四川凉山、新疆库车、青海天峻等宁波对口支援地区亮相海丝文旅博览会

◎ 记者 陈 冲 通讯员 谢舒奕 忻瑜洁 杨丽娜



2023海丝之路文旅博览会于6月30日——7月3日在宁波国际会展中心举行。本届展会以"弘扬丝路精神共创美好未来"为主题,由中共浙江省委宣传部、浙江省文化和旅游厅、宁波市政府主办,中共宁波市委宣传部、宁波市文化广电旅游局承办。

展会围绕"海丝印鉴""文荟天下""甬享美好""甬乐数智"四大主题设置四个展馆,总展出面积约2.5万平方米。为更好地展现"海丝之路"的独特魅力和精神内涵,经过前期对接,实现广州、泉州、北海等海丝"活化石"城市在宁波的首次聚首;同时,腾讯、网易、泡泡玛特等头部文旅企业,中国国家博物馆、故宫博物院等海丝之路与运河沿线知名博物馆等都受邀参展;另外,宁波对口支援合作的四川凉山、新疆库车、青海天峻等地区也带来了极具民族风情的文旅产品。

———教你打开 —— _ 青海天峻"专属玩法"



海丝文博会期间,青海天峻主题馆 在宁波国际会展中心精彩亮相,期间还 举行了青海天峻文旅座谈会,为宁波市 民提供更多专属玩法。

青海天峻县是宁波市对口帮扶县, 地处青海省北部,海西州东部,古丝绸南 路羌中道穿境而过,是一座具有独特历 史文化、民俗风情和自然资源的高原城 市,素来有"骏马之乡""神湖之源"的美

"天峻主题馆"设在宁波国际会展中 心2号馆,市民可以在这里看到天峻唐卡 非遗作品、藏族服饰、天峻羊肉、牦牛奶 等文创产品及高原特产。

同步举行的2023青海天峻文旅座谈会则将天峻峡谷、山脉、湖泊等风景"打包"呈现在市民面前。"希望更多的宁波朋友到访天峻,爱上天峻。"天峻县文体旅游广电局局长周措吉发出诚挚邀约。

那么,不同群体该如何打卡天峻?

现场推介了"牦牛认养"亲子生态游、激情探险越野自驾游、寻访净土自然 摄影游、寻幽探胜草原休闲游等四条精 品旅游线路。"今年新推出的'牦牛认养' 亲子生态游,主要针对家庭客群,7月19 日首发团即将出发。"宁波旅行社相关负 责人表示。

针对跨省疗休养、自驾游市场,"天峻拥有颇具特色的旅游资源,是一个非常好的疗休养目的地,今后计划在线路设计上给予更多空间,让游客体验深度游。"在场的旅行社代表纷纷提出。

宁波市总工会权保部副部长董海哨 表示,除了向工会职工推荐青海天峻,近 年来宁波还推出了劳模疗休养政策,下 步可以深入精准对接。

天峻精品旅游线路小贴士

(1)"牦牛认养"亲子生态游

沿途可以尽情领略织合玛摄影小镇、秀龙峡谷、扎西郡乃神山、神女峰、驼峰、夏日哈石经墙、卢森岩画的神韵;认养一头属于自己的牦牛,起一个温暖的名字,共同和孩子及家人体验放牛、挤牛奶的乐趣,真正和牦牛零距离的接触。

(2)激情探险越野自驾游

一路可探索岗格尔肖合勒冰川、团结峰、尕河、哈拉湖、百湖沙漠。在百湖沙漠感受苍凉与雄厚的同时,深切地体会"大漠孤烟直,长河落日圆"的无言之美和豪情壮志。

(3)寻访净土自然摄影游

途经快尔玛红色城堡、中华对角羚(普氏原羚)拍摄基地,到布哈河畔,再到龙门措额勒湖、洋冲湖,再到织合玛棱宝山下。这里处处是美景,处处有奇景,让人难以放下手中的相机。静静守候、对焦光圈、按下快门,拍下属于自己的一张"奥斯卡"作品。

(4)寻幽探胜草原休闲游

路线主要以布哈河湿地公园、天峻 沟、哈熊沟、关角隧道、西王母石室等景点 为主。浑然天成的草原风光,多姿多彩的 民俗风情,体验新奇别样的特色旅游。

┌─── 库车重点景区 ── └─ 将对宁波市民免门票 ·



新疆库车市是浙江省宁波市对口援 建城市,多年来,甬库两地互通往来,合 作共建,结下了深厚的友谊。开幕当天, 库车代表团还在宁波国际会议展览中心 城市推介舞台开展龟兹歌舞表演,吸引 游客了解库车、走进库车,感受独具魅力 的异域风情。

据了解,库车主题馆以"古韵龟兹 丝路库车"为主题,位于宁波国际会议展览中心 2 号馆 2C02,占地100平方米,以少数民族风情为设计亮点,展馆分为风情展示区、产品展销区、非遗展陈区、互动打卡区四个区块,结合库车美景、美食、人文等板块,让观众感受到库车风光。

7月3日,库车代表团还在宁波市海曙区南塘老街宁波城市旅游之窗开展"古韵龟兹丝路库车"2023新疆库车文旅推介交流会。

库车是新疆阿克苏地区所辖县级市,地处天山南麓中部、塔里木盆地北缘,总面积1.52万平方公里。库车,古称龟兹(拼音 qiū cí),是中国古代西域三十六国之一,是世界唯一的四大文明交汇地。如今库车已成为研究西域历史文化的首选之地,并被评为新疆四大旅游城市之一。

今年是宁波对口支援新疆阿克苏地 区库车市的第13个年头。甬库两地携手 举办此次推介交流会,为两地居民和旅 游业提供双向交流的平台。库车文化旅 游部门将进一步落实好"宁波人游库车" 相关政策;同时为鼓励更多宁波市民去 库车旅游。

按照安排,即日起一2023年11月30日,凡持宁波身份证,5人以下赴库车旅游,可享受景区免票的优惠政策;5人(含5人)以上的宁波旅游团,需提前三天向库车丝路龟兹旅行社进行报备,同时提供接待人员名单(游客姓名、身份证号、联系方式)、游客身份证复印件等证明资料,经审核通过后,凭本人身份证,除了享受景区门票免门票,还可享受库车指定酒店"住2晚免1晚",以及旅游直通车免费乘坐1次的优惠政策。



现场,还进行了新疆库车(宁波)文 旅推广中心授牌仪式,库车市文化体育 广播电视和旅游局局长索善武向宁波海 丝国际旅游交流中心主任叶兴法授牌, 双方就积极推动库甬之间的交流合作达 成共识。同时库车文旅企业和宁波旅行 社、工会代表就库车文旅产品升级和宣 传推广进行了友好交流。

宁波城市旅游之窗展厅还专门举办 了以库车的文化、风景、风情、美食为主 题的库车文旅主题展,现场进行了开展 仪式。文旅展展示的文创优品、精美手 作、美食特产等,琳琅满目,引得宁波市 民和与会嘉宾的赞美。

。 以节为媒 以节为媒 所成携手共赴夏日清凉之约

7月2日,2023海丝之路文化和旅游博览会"山与海的情谊"凉山文旅推介专场在宁波国际会议展览中心城市会客厅举办,数百家来自全国各地相关文旅企业相聚博览会,在凉山推介专场共襄清凉盛宴。

伴随着推介会开始,盛装的彝族阿妹撑起黄油伞,唱着"朵乐荷"在舞台上行走,为宁波带来一缕清凉的"凉山风"。随后,各县传统民俗歌舞展演,以鲜明的主题、丰富多彩的表演形式,集中展示独具大凉山魅力的民族风情和文化艺术,让参会嘉宾们沉浸式感受到凉山独特的民族文化。



在凉山文旅宣传片《山海之镜》中,广袤险峻的山川河流,历经风雨的古城街巷,海纳百川的民族风情,古老璀璨的非遗瑰宝,更是让在场嘉宾们感受到了凉山的湖光山色秀美,民族风情浓郁。"看了凉山这个宣传片,我的身与心仿佛已追随到了大凉山,我一定要在这个夏天去大美凉山"宁波市民张女士感叹道。

为了最大程度吸引全国各地展商及 宁波市民来凉旅游,推介会上西昌邛海 泸山景区管理局、西昌建昌古城景区、会 理市会理会议纪念地景区管委会、会东 县老君峰景区管理局、宁南县凯地里拉 温泉旅游区、凉山州螺髻山旅游景区管 理局、雷波马湖景区管理局、越西文昌故 里旅游景区管理局、冕宁彝海灵山景区、 凉山州摩梭家园暨泸沽湖景区管理局、 木里色拉里布景区各代表对凉山各景区 资源做了推介。

凉山州文化广播电视和旅游局三级调研员唐兴军向与会嘉宾推介"彝海结盟地五彩大凉山"十条精品旅游线路,诚邀各界朋友作客中国彝乡——五彩凉山,畅游诗意山水、领略民族风情、探访厚重文化、品鉴特色美食。

一直以来,凉山州致力于传承民族 文化,打造文旅融合发展之路,积极推动 各类文化活动落地。随着宁波市将凉山 州纳入疗休养目的地,宁波往返西昌实 现直飞,进一步拉近两地距离,直接带动 当地旅游消费,也为凉山文旅迎来了新 的发展机遇。

据悉,本次2023海丝之路文化和旅游博览会"山与海的情谊"凉山推介专场,切实把资源优势转化为发展优势,加快建设具有凉山特色的现代化经济体系,让历史文化在文旅融合中传承创新,弘扬丝路精神,共创美好未来。